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Πατρών Χρυσόστομος: «Η 28η Οκτωβρίου είναι 
ημέρα Εθνικής μνήμης και τιμής, αλλά και 
Εθνικής αφύπνισης»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Με εθνική υπερηφάνεια εορτάσθηκε η επέτειος του «ΟΧΙ» στην 
Ιερά Μητρόπολη Πατρών.

Το πρωί της Παρασκευής 28ης Οκτωβρίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πατρών κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον Όρθρο και ετέλεσε την Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό, Ευαγγελιστρίας Πατρών.
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τέλεσε σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης το ιερό 
Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών πάντων των, υπέρ της Πίστεως και της 
Πατρίδος ημών, ηρωικώς αγωνισαμένων και ενδόξως πεσόντων πατέρων και 
αδελφών ημών, κατά το έπος του ’40 και κατά την διάρκεια της Ιταλο-Γερμανικής 
κατοχής.

Στην ομιλία του ο Ποιμενάρχης των Πατρών αναφέρθηκε με λόγο γλαφυρό και 
αφυπνιστικό στα γεγονότα των ιστορικών εκείνων και ενδόξων ημερών, όταν ο 
Ελληνικός Λαός, σύσσωμος, αντέταξε το ανάστημά του απέναντι στις 
σιδερόφρακτες στρατιές και είπε το «όχι» στους επιβούλους της ελευθερίας μας, 
της εδαφικής ακεραιότητος και γενικώς των ιερών και των οσίων του Γένους μας.

“Η επέτειος της 28ης Οκτωβρίου”, τόνισε ο Σεβασμιώτατος, “είναι ημέρα εθνικής 
μνήμης και τιμής στους ήρωές μας, αλλά και εθνικής αφύπνισης, ώστε ενωμένοι, 
όπως τότε οι πρόγονοί μας, να αντιτάσσωμε το «ΟΧΙ» στους όποιους συγχρόνους 
επιβούλους των ιερών και των των οσίων μας, διατρανώνοντας ότι είμαστε 
αποφασισμένοι μέχρι της τελευταίας ρανίδος του αίματός μας να υπερασπιστούμε 
και την μικρότερη πέτρα της ελληνικής αιματοποτισμένης γης”.



Μετά την Θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος προέστη της Δοξολογίας στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό των Πατρών και εν συνεχεία τέλεσε την 
επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο της Ελευθερίας στην Πλατεία Εθνικής 
Αντιστάσεως.

Παρέστη τέλος και παρηκολούθησε την μεγαλειώδη παρέλαση των πολιτικών και 
στρατιωτικών τμημάτων και προέβη σε επίκαιρες δηλώσεις για την Εθνική 
Επέτειο στα Μ.Μ.Ε.

Την Κυβέρνηση στις τελετές, στην πόλη των Πατρών, εκπροσώπησε ο 
Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Παναγιώτης 
Τσακλόγλου.










